
rečii c^ar Vijem ki je zagrozil, da napove v 
■em slučaja Rus ji vojm. Kaj ao trpeli pjd njegovo 
vlada poznenjski Poljaki, se ne da popisati. Po
itupovali so s silo poljska posestva, naseljevali na 
ajih Nemce, in prejšnje gospodarje pogaali v svet 
3 trebuhom za kruhom. Poljakom niso niti dovo
lili. da bi na svoji zemlji zidali hiše. Make, ki 
jim je bil izpostavljen ta nesrečni narod, so na
ravnost sramota za toli proslavljeno nemško kul
turo. Vse to pa se je godilo v smislu želj in na
menov cesarja Viljema, ki je hotel uničiti zadnjo 
sled slovanstva v svoji državi. 

Medtem pa se je z vsemi silami pripravljal 
na sedanjo vojno, in Se leta 1913 je dal razglasiti 
po svojem državnem kancelarja B^thman Hollwegu, 
da bo bodoča vojna vojna germanstva proti slo
?anetvu. 

Podobna usoda, kakor Viljema, je zadela tadi 
avstrijskega cesarja Karla. Vendar pa je velika raz
lika med načinom, kako je izgubil prestol cesar 
Vitjem, in onim, kakor ga je izgubil cesar Karel. 
Viljem je povzročil svojo usodo sam in njega pa
dec Je Je posledica, oziroma kazen za njegove la
stne grehe. Karel je imel vedno najboljše namene, 
toda ni imel potrebne energije, da bi svoje dobre 

.namene tudi izvedel. Preveč se je zanašal in pre
več je sanpal raznim svojim svetovalcem, ki niso 
mislili na to, kako bi uredili monarhijo, da bi bi
la zadovoljno prebivališče vseh njenih narodov, 
ampak le na to, kako bi še nadalje vzdržali nem
ško in madžarsko nadvladje. Tako je prišlo do po
toma. AvstroOgrske ni več in dinastije Habsbnr
šanov tudi ni več. Karel pa mora trpeti za grehe 
drugih. Prav je imel dr Korošec, ko je rekel na 
zborovanju v Trstu: Habsburžani se bodo kesali, 
ker niso postavili vislic za ljudi kakor sta bila pl. 
Seidler in Czernin. 

| Dobro četrtstoletje je vse človeštvo trepetali 
l j pred nemškim cesarjem Viljemom. On je bil glav 

\ ni predstavnik misli, da roors Nemčija zavladal 
j vsemu svetu in on je bil, ki »o našle v njen 

) i glavno opero vse one sile, ki so videle v narodil 
"i le predmete jzrafeljevanja, ne da bi se jim priznali 

kaka lastna volja. Bil je srdit nasprotnik vsaki 
i svobode, nasprotnik katoliške cerkve in srdit so 
5 vražnik slovanstva. 

Kot ■ »sprotnik svobode je preganjal ljudi, k 
I so bili drugačnega mnenja nego on in na tisoč 
j nemških državljanov je radi njega trpelo v ječi. 

Ket sovražnik katoliške ceikve je podpira 
; pročod rimsko gibanje, pošiljal k nam protestan 

■ tovske pastirje, ki ao širili med nami vsenemšk« 
! I misel ter delan* na odcepitev od Rima. 

Kot sovražnik slovanstva je delal na to, di 
,, j se Ru3i in Poljaki niso mogli sporazumeti in ki 
, j je pat 1 t pred izbruhom svetovne vojne hote 

ruski car dovoliti Poljakom samoupravo, je to pre 

Odpoved dveh cesarjev. 


